

第六届辽宁骑行节落幕

骑行氛围越来越好 骑行文化更多元化

金秋十月,天公作美,在这最美的季节,辽沈地区的上万骑手迎来了期盼已久的节日。上周六,由辽宁省体育局主办的2019·第六届辽宁骑行节在沈阳市五里河公园盛大举行。不负好天气,众多车队自成亮丽风景线,各式各样的自行车跨越半个世纪,来自全省多个城市的骑行队伍和骑手们相聚,一同度过了属于自己的节日,体验骑行嘉年华带来的快乐。

本届骑行节响应“健康中国·运动辽宁”口号,以“骑”心协力、共庆华诞”为主题,共同祝福新中国70华诞。开幕式在秦开广场举行,精彩的节目表演过后,领导、嘉宾一同上台,曾获得2009年全运会自行车女子公路个人赛冠军的赵娜,作为本届骑行节的“骑行大使”,在开幕式上宣读倡议书。开幕式过后,骑行大使赵娜领骑,在动感的音乐和欢声笑语中,骑手们一同快乐前行,五里河公园变为骑行的红色海洋。

第一次参加骑行节的骑行大使赵娜非常兴奋,骑了一小会儿后,她站在路边拿出手机开始拍摄过往的骑手,第一次参加骑行节的她,激动的神情都写在了脸上,“没想到家乡有这么多的骑行爱好者能够相聚在骑行节,退役后虽



骑手让五里河变身红色海洋。

本版图片均由辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 摄

然我不能骑行在竞技赛场上,但平时也会骑车,骑行既是交通方式,还可以休闲、健身,很开心自己曾经从事的项目现在氛围这么好。”

自2014年首届举办以来,一年一度的骑行节已经成为辽沈骑手共同期盼的节日,是辽宁具有品牌影响力的全民健身活动。今年的骑行节,组委会仍然提供了1万个福利名额,包括骑行背包、T恤、骑行手册。福利名额采取网络个人报名,先报先得,额满为止的办法。报名在10月10日10时开放后,短短不足1个小时,福利名额就全部报满,凸显了辽宁骑手对于骑行节的关注,也从侧面展现出了辽宁浓厚的骑行氛围。

骑行节开始前,一系列骑行相关活动已经展开,骑行氛围持续升温。10月16日,骑行节官方训练营在五里河公园进行,约50位骑手参与,辽宁自行车名将姜治慧与队友薛富文一同为骑手进行现场示范、讲解、答疑解惑。训练营结束后,大家一同合影留念。

第六届辽宁骑行节落幕了,很多遗憾没能参加的骑手也通过本报直播、官方微信的报道“身临其境”了骑行节现场,大家一同期待着明年下一届骑行节的到来。

骑行嘉年华 手机摇奖骑手摇到又笑又跳

辽宁骑行节举办到第六届,不仅是一次骑行活动,更是让骑手有参与感的骑行嘉年华活动。本届骑行节,骑行节线路设有三个自行车维修服务点、三个饮水补给站,还有医疗保障站点,为骑手提供基础的保障。现场有多处互动环节,为骑行节增添了无限乐趣!

骑行节起点秦开广场设有签名墙,记者在现场看到,骑手们纷纷签名留念,很快签名墙就被热情的骑手们写满了,只有高处剩下空白时,一名身姿轻盈的骑手在同伴的帮助下站在了自己的自行车上在高处签下名字。

智能骑行台前,骑手们感受着高科技带来的体验;拍照合影墙前,骑手们摆出各种创新动作;“辽宁全民健身十大系列活动”图片展板前,众多骑手一同欣赏着辽宁全民健身的精彩瞬间,不少骑手看完后纷纷感叹说:“咱辽宁可真是体育大省啊!”

折返点新立堡桥附近设有合影墙,众多骑手者在折返点处休息时,纷纷拍照留念,这其中一位来自“80-90”骑行俱乐部的骑手特别会玩,因为在合影墙前,他拿出了自己给自己制作的奖杯,“生活要有点仪式感,我们给自己发奖杯,鼓励自己以后要更好地骑行。”

最让骑手们激动的互动环节就是分多个时段进行的手机摇奖!骑手们大屏幕上扫码后一同摇动手机,在规定时间内摇动次数最多的前三位拿奖。随着倒计时开始,现场的骑手们一同摇动手机的场面十分壮观,有的骑手干脆随着音乐跳动着摇。欢乐的氛围让大家中没中奖都很开心。

活动过程中,记者发现很多骑手十分注重环保。在折返点附近,一位正在补水休息的骑手把地上的垃圾捡起来丢进了垃圾桶,这位年轻的骑手叫陈雨菲,作为沈阳人她觉得爱护家乡是自己应该做的事情,“骑行本来就是一件低碳环保的事情,所以更不能随意乱扔垃圾,我和朋友骑车出来休息的时候,看到垃圾我们都会顺手捡起来。”

车辆款式多样 骑手看得新鲜

第六届辽宁骑行节让辽沈地区上万名骑手在浑河岸边享受了一次大聚会,各式各样的自行车来了一场跨越半个世纪的大聚会。

大轮车、独轮车、躺车、改装车

大学生队伍骑着共享单车刮起了“青春风暴”,女子骑行队伍身穿统一服装成为一道亮丽风景线,中老年骑行队伍也洋溢着快乐的气息。除了众多车队自成亮丽风景线,相比往届,今年的骑行节中有特点的“车”也是越来越多。除了大家常见的山地车、公路车,还有各式各样的城市休闲车、折叠车、大轮车、独轮车、躺车、儿童平衡车,以及自制改装的多功能车……

骑行节现场,还有一支独轮车车队,队伍中大人骑着大号的独轮车和小孩骑着小号的独轮车手拉手前行,并肩前行的场面其乐融融。

还有一些经过改装的“独一无二”的自行车也很有意思,有的车友在车上安装了多种架子,自行车就是他们长途旅行的工具,一位骑手告诉

记者,他已经和自己心爱的座驾游历许多地方,他的目标就是要骑行走遍祖国的大好河山。

其实,对于现在不少的骑手来说,都已经不只拥有一辆自行车,随着人们骑行观念的进步,骑行知识的丰富,不同的自行车有不同的用途,带来不同的体验。

“白山”老自行车 勾起一代人的回忆

在众多的车辆中,有两辆“老古董”吸引了很多骑手的围观,分别是1963年的“白山”牌自行车和1968年的“东方红”,车的主人叫甘启贵,是一名自行车收藏爱好者。

“这两辆车都是沈阳自行车厂生产的,我作为土生土长的沈阳人,带着沈阳产的自行车,第一次参加骑行节,心情太激动了。”甘启贵说,前几届骑行节他因为工作忙,遗憾没能参加,今年退休了,他不仅自己想参加骑行节,妻子和女儿也都陪他来了。

不少骑手拍照留念,对于一些年轻的骑手,看着眼前比自己,甚至比自己父母年龄都要大的自行车,也充



骑手甘启贵和他的“老古董”自行车。

满了好奇。一些上了年纪的骑手们不禁讨论起来,“哎呀,这标志可多少年没见过了”“我当年上班的第一台车就是白山啊”。两辆老自行车,勾起一代人的美好回忆。

61岁的甘启贵收藏自行车已经35年了,自行车对他来说不仅仅是物件,更是一份情结,“我和妻子1982年结婚的时候,我当时就骑着170元的白山自行车,从大东区莲花街一直骑到铁西区齐贤街”,甘启贵笑着说,当时迎娶新娘的一路上很拉风,回头率很高。现在虽然高科技的自行车很多,但是他依旧痴迷“老自行车”。

时尚范儿小车 “复古骑行”

在众多的骑行车队中,有一支队伍很特别,时尚范儿小车搭配休闲的装扮,吸引不少骑手的关注。他们是来自“骑骑吧俱乐部”,由十人组成的折叠车队。

车队中有人穿着休闲的西装、衬衫,有人戴着复古的头盔,布鞋、皮鞋、

滑板鞋,他们的装扮在众多穿着专业骑行装备的骑手中显得很特别。车队中的骑手罗免告诉记者,穿着西装的几位,其实是一种“复古骑行”。

罗免说,其实他们想要传达的是,骑行也可以很时尚,“说起骑行,大家可能想到的是穿着骑行服骑着山地车、公路车,或者穿着运动装骑行的样子,其实骑行不仅可以很运动范儿,也可以很时尚范儿、很休闲。”

除了时尚,对于现代都市人来说,折叠车作为出行交通工具也很实用,折叠起来体积很小,便于携带,能享受优雅、愉悦的城市骑行体验。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 王冠楠



时尚范儿小车“复古骑行”。

版权所有 违者必究

总值班:杨军
 本版编辑:赫巍利
 本版美编:冯漫图
 图编:王泰舒

零售
 专供报



6 935970 1566666